

- 凝聚共识，为世界注入确定性
- 深化交流，相互成就共迎挑战
- 分享机遇，做大分好共赢蛋糕

(见第6版)

擦亮新时代党的建设“金色名片”

——以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设纪实

中央党的建设工作领导小组近日召开会议指出，党中央决定，2025年自全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以制定出台中央八项规定开局破题，坚持自上而下、以上率下，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓等重大问题。

八项规定一子落地，作风建设满盘皆活，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，我们党以作风建设新气象赢得了人民群众衷心拥护。

八项规定，涤荡风气、振奋精神、改变中国。

一以贯之——“中央八项规定不是五年、十年的规定，而是长期有效的铁规矩、硬杠杠”

2024年岁末，北京中南海，一年一度的党内最高层级民主生活会在此召开。

会议的一项重要议程，就是听取关于2024年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告。

“领导干部要把锤炼党性、提高思想觉悟作为终身课题”“坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争”……结合不

久前结束的党的群众路线教育实践活动，习近平总书记在会上对中央政治局同志带头弘扬党的优良传统和作风提出明确要求。

中央政治局每年召开民主生活会，听取贯彻执行中央八项规定情况汇报，开展批评和自我批评，如今已成为惯例。

2012年12月4日，中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。短短600余字，从调查研究、会议活动等8个方面为加强作风建设立下规矩，开启了新时代中国共产党人再塑党的作风的“第一行动”。

习近平总书记曾这样谈制定出台中央八项规定的初衷：“党的十八大之后，党中央讨论加强党的建设如何抓时，就想到要解决‘老虎吃天不知从哪儿下口’的问题。后来决定就抓八项规定，下口就要真正把那块吃进去、消化掉”。

当有的人还认为八项规定不过是“一阵风”的时候，2013年3月19日下午，一条新闻的发布，引起社会广泛关注——“中央纪委通报6起违反中央八项规定精神的典型问题”。这是中央纪委首次向全国公开通报违反中央八项规定精神典型问题。

这年底，中央纪委再次通报10起违反中央八项规定精神典型问题，和上次只通报单位和职务不同，此次通报点名道姓、直指病灶，产生了极强的震慑效应。

行胜于言。

山青海碧，日暖风轻。3月25日，博鳌亚洲论坛2025年年会如约而至。当前，世界之变、时代之变、历史之变以前所未有的方式展开，世界格局加速演变。本届论坛年会以“在世界变局中共创亚洲未来”为主题，可谓恰逢其时，既有重要现实意义，也有长远历史意义。

应对变局，要有识变之智、应变之方、求变之勇。2013年以来，习近平主席5次在论坛年会上发表主旨演讲，洞察世界变局、回应时代关切、引领包容发展。

众志必成林。只有合作共赢才能办大事、办好事、办长久之事。人们期待，全球政商学界在接下来的几天共同提出更多富有价值的“博鳌方案”，汇聚起合作共赢的伟力，共创亚洲和世界的美好未来。

本报讯 3月25日，省委常委、省直机关工委书记唐登杰主持召开会议，传达学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神，研究部署全省春季森林草原防灭火等工作。省委书记唐登杰主持会议。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记考察云南的重要讲话精神，同深入学习贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神结合起来，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚定扛牢使命任务，充分发挥比较优势，解放思想、改革创新，奋进进取，真抓实干，坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型，在中国式现代化进程中开创山西发展新局面。

要立足我省资源禀赋、基础条件，遵循经济规律，因地制宜发展新质生产力，从实际出发抓产业转型升级，以科技创新为引领做强做优做大资源型产业，统筹推进传统产业改造升级、新兴产业培育壮大和未来产业前瞻布局，着力构建体现山西特色优势的现代化产业体系。

要深入实施农业“特”“优”战略，因地制宜发展乡村富民产业，大力培育农业经营主体，有力促进产业增值、企业增效、群众增收。要用好文旅资源优势，大力推动文旅融合发展，积极拓展“文旅+”新场景新业态，加快把文旅产业打造成战略性支柱产业和民生幸福产业。要加快推进高水平对外开放体制机制，持续提升开放平台能级，加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设，深度融入国家区域战略和高质量共建“一带一路”，着力打造内陆地区对外开新高地。

要坚定不移走生态优先、绿色发展之路，加强生态系统保护和修复，持续开展水土流失及小流域综合治理，深入打好污染防治攻坚战，加强国土空间用途管制与生态环境分区管控衔接，筑牢京津冀和黄河生态安全屏障。要全面贯彻新时代党的民族工作大政方针，推动全省民族工作高质量发展，为维护民族团结作出山西贡献。要坚持和加强党的全面领导，认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，贯通推进正风肃纪反腐，持之以恒净化政治生态，加强党员、干部教育管理，以高质量党建引领高质量发展。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和关于森林草原防灭火工作的重要指示批示精神，认真落实全国安全生产和森林草原防灭火视频会议部署，坚持人民至上、生命至上，增强“时时放心不下”的责任感，克服麻痹思想和侥幸心理，坚持把预防作为森林草原防灭火重中之重，严格落实属地、行业和经营单位责任，充分发挥网格员、护林员等基层力量的重要作用，强化宣传教育，严格管控野外火源，加密检查巡查巡护，不断夯实防灭火基层基础，切实提升森林草原火灾综合防控能力。

要持续提高监测预警覆盖面和精准度，一旦发现突发火情火灾，要及时启动应急响应，科学高效安全处置，坚决杜绝次生灾害发生，全力保障人民群众生命财产安全。

会议还研究了其他事项。

《太原味道》再获殊荣

本报讯 3月25日，记者从市委网信办获悉，太原地标美食纪录片《太原味道》近日荣获第四届美丽乡村国际影像节纪录单元优秀作品奖，这是该片自去年以来获得的第三个分量的奖项。

美丽乡村国际影像节创办于2019年，以聚焦乡村发展为核心特色，每年2月开启作品征集，征集范围广泛，涵盖摄影、纪录片等多种影像作品，同时还设有不同主题的论坛和交流沙龙，为乡村题材的影像创作搭建了优质展示平台。

《太原味道》并非首次获奖，在去年举办的第七届山西省社会主义核心价值观主题微电影（微视频）征集展示活动中，该片荣获微电影类一等奖；在南京举行的第三十届中国纪录片学术盛典上，《太原味道》从全国千余件作品中脱颖而出，荣获微纪录片类“好作品”奖。该片还被翻译成西班牙语在中国国际电视台西班牙语频道播出，让海内外观众领略到太原的独特韵味，讲述了太原故事，展现出别样的太原味道。

（申波）

韦韬调研全市服务业发展工作

本报讯（记者 殷雪莺、胡平）3月24日，省委常委、市委书记韦韬深入商场、企业、特色街区调研全市服务业发展工作。他强调，要深入学习贯彻中央经济工作会议和全国两会精神，认真落实省委、省政府部署要求，加快提升服务业品质，不断激发经济发展动力活力。市领导裴耀军、李永强参加。

消费品以旧换新政策实施以来，全市消费市场持续升温。韦韬来到太原搜城机，先后走进华为、小米等品牌体验店，详细了解手机、平板、智能手表（手环）等数码产品销售及购新补贴政策落实情况，鼓励商家抓住以旧换新政策机遇，加大宣传力度，拓展销售渠道，提升服务品质，更好满足群众消费需求；要求相关部门进一步优化补贴申请流程，加强与金融机构沟通协调，加快审核发放进度，让政策红利快速直达企业和消费者。他强调，提振消费是今年经济工作的重点任务。要加力扩围实施“两新”政策，深入开展提振消费专项行动，优化消费环境，增强消费意愿、释放消费潜力，更好发挥消费对经济发展的基础性作用。

山西省电力勘测设计院有限公司成立于1958年，是中国能源建设集团旗下的老牌电力设计企业。韦韬来到这里，听取公司历史沿革、主营业务、海外布局等情况介绍，结合数字看板了解企业在电力、能源等领域的技术优势和代表项目，察看企业数字化经营管理平台运行数据，询问企业人才引进及政策享受情况，希望企业充分发挥自身优势，持续加大科技创新和人才引育力度，引领带动我市科技服务业发展壮大，助力新质生产力培育发展和能源绿色低碳转型。

临近傍晚，老军营小吃街客流量逐渐增多，一片热闹景象。韦韬来到这里，听取吉祥里、老军营东巷街区规划设计和整体经营情况汇报，沿街察看街巷风貌和经营业态，走进小吃店与商户亲切交谈，询问餐饮特色、经营收入，希望大家严把品质、热情服务，生意越做越红火。他强

调，特色街区承载着城市的烟火、体现着城市的温度。要加强精细化管理、人性化服务，提升环境卫生质量，优化周边交通秩序，加强食品、燃气、消防等安全监管，营造安心

舒心消费环境。他还叮嘱迎泽区和相关部门强化协同配合，注重经营模式推广创新，因地制宜培育更多特色街巷街区，打造更多“首店”“爆品”，让城市烟火气更加浓郁。



公司调研全市生产性服务业高质量发展情况
梁琛 摄